编辑 王兴华 美编 王涛 校对

石品

## 太娱

### 国足今晚7:30迎战亚洲杯小组赛第二个对手

# 中国VS黎巴嫩 一场"明牌"决斗

1月17日晚7:30,中国队将迎战卡塔 尔男足亚洲杯A组第二个对手黎巴嫩队 由于首战与塔吉克斯坦队战平,国足又 一次站在了生死线的边缘,全取3分无疑 是全队本场比赛的目标。在16日的赛前 新闻发布会上,中国队主教练扬科维奇 鼓励球员要尽可能发挥自己的优势,争 取拿下比赛。

在13日面对第一次参加亚洲杯的塔 吉克斯坦队时,中国队的表现难以令人 满意。如果不是塔吉克斯坦队浪费了大 把得分机会,上半场很可能就变成他们 的进球表演。而17日的比赛对中国队和 黎巴嫩队来说,将是一场"明牌"决斗。

回顾首场比赛,在塔吉克斯坦队的 高压下,中国队整个上半场几乎完全处 于被动:锋线无法背身持球,多数时间都 在防守中消耗体力;中场缺乏转身摆脱 和衔接前后场的能力:后防线出球能力 差,向前传球失误多;边路缺少速度和突 破,很难创造传中机会……中国队的弱 点已经暴露给了同组的其他对手

迎战黎巴嫩队,中国队的首发阵容 很可能在中前场做出调整。徐新和张玉 宁在首场比赛中替补登场,改善了中场 的出球和锋线与中场、边路的衔接。随 后林良铭和谢鹏飞的出场提高了边路进 攻效率

当然,作为替补能够发挥出色不代 表成为首发就能有同样的表现,出场时 间不同,场上形势不同,对手的状态也不 -样。张玉宁赛后曾表示,与塔吉克斯 坦队比赛的最后20分钟中国队能打出精 彩的进攻,有一部分原因是对手体能

目前中黎两队分别排名世界第79位 和107位。作为A组第4档球队,黎巴嫩 队的世界排名仅比塔吉克斯坦队还低

对阵中国队 黎巴嫩队很可能也会 效仿塔吉克斯坦队的高位逼抢。从揭幕 战与卡塔尔队的比赛来看,他们比塔吉 克斯坦队速度更快,身体也更加强壮。 0:3败给东道主后,黎巴嫩队主教练拉杜 诺维奇在赛后新闻发布会上略显不甘。 他认为球队在防守和进攻方面都做得不 错,遗憾的是没能率先破门。

赛后技术统计显示,黎巴嫩队在控 球率只有39%的情况下创造了9次射门, 其中5次射正,与卡塔尔队射正次数相 同。拉杜诺维奇赛后表示,相信球队可 以在A组拿到6分,挺进淘汰赛。

本届亚洲杯的出线条件相对比较宽 松,每个小组前两名和4个成绩最好的小 组第三名出线。对中国队来说,17日的 比赛在开始阶段顶住对手的冲击和压迫 至关重要,由守转攻和利用定位球的效 **率**是赢得比赛的关键。

值得注意的是,黎巴嫩队比中国队 多休息了一天。因此中国队需要从比赛 一开始就进入高强度对抗。从这个角度 来说, 扬科维奇必须尽可能多地安排跑 动能力更强的球员首发出场。

数据显示,中黎两队在正式比赛中 交手过5次,中国队以4胜1平占据绝对优 势。双方最近一次交手发生在2009年11 在当时进行的南非世预赛中,中国 队曾在主、客场两胜对手,且未失1球。 值得一提的是,执法本场比赛的裁判组 来自韩国。扬科维奇一再提醒弟子们, 主宰比赛局面的不是裁判的哨子,而是 球员自己的脚。

命运从来不该掌握在别人手中,对 中国队和黎巴嫩队来说,这都是一场必 须拿下的比赛。

据新华社、北京青年报客户端

#### CBA全明星赛首发出炉

新华社北京1月16日 由 CBA联赛16日公布 了2024CBA全明星赛首 发球员投票结果,广东队 的胡明轩和新疆队的赵 睿分别当选南、北区"票

投票历时21天。经 统计,胡明轩在球迷投票 中的最终得票数为 832064票,为所有南区球 员中最高;赵睿在球迷投 票中的最终得票数为 824376票,为所有北区球 员中最高。

综合球迷投票和媒 体投票,本届全明星赛南 区首发球员为周琦(广 东)、胡金秋(广厦)、崔永 熙(广州)、胡明轩(广东)

和孙铭徽(广厦),北区首 发球员为阿不都沙拉木 (新疆)、杨瀚森(青岛)、 张镇麟(辽宁)、赵睿(新 疆)和赵继伟(辽宁)

2024CBA全明星周 末将于2024年3月1日至3 日在福建省厦门市凤凰 体育馆举办。

#### 釜山世乒寒团体寒分组公布

国乒冲击男团十一连冠、女团六连冠

本报综合消息 2024年世乒赛团体赛将 干2月16日至25日在韩国 釜山进行,国际乒联官网 于1月16日公布了釜山世 乒赛团体赛中国队参赛 名单:女队员为孙颖莎、 王艺迪、陈梦、王曼昱和 钱天一;男队阵容为樊振 东、王楚钦、马龙、梁靖崑 和林高远。

值得一提的是, 这也 是马龙第九次出战世乒 赛团体赛。从2006年不 来梅世乒赛团体赛到 2024年釜山世乒赛团体

赛,每届比赛马龙均在名 单中。

釜山世乒赛团体赛 是韩国首次举办国际乒 联世乒赛决赛,届时男、 女各40支队伍将展开激 烈的比拼。本次比赛作 为2024年巴黎奥运会的 预选赛,其重要性不言而 喻。根据规则,釜山世乒 赛的八强队伍将直接获 得2024年巴黎奥运会的 团体参赛资格。

16日下午,2024年世 乒赛团体赛小组赛分组 揭晓,中国男乒与克罗地 亚、比利时、匈牙利和古 巴分在A组,中国女乒与 匈牙利、印度、西班牙和 乌兹别克斯坦分在A组。

2022年成都世乒赛 团体赛,中国乒乓男团3 比0完胜德国男团,实现 十连冠,这也是中国队获 得的第22个世乒赛男团 冠军。中国乒乓女团也 以3比0战胜日本,实现世 乒赛团体赛万连冠 获得 第22个团体世乒赛冠军。 本届釜山世乒赛团体赛, 国乒将向男团十一连冠。 女团六连冠发起冲击。

击败哈兰德、姆巴佩

### 梅西第8次当选"世界足球先生"

本报综合消息 北京时间1月16日 凌晨,2023年国际足联颁奖典礼在伦敦 举行,阿根廷巨星梅西第8次当选"世界 足球先生"(其中4次为金球奖合并)。西 班牙人邦马蒂荣膺世界足球小姐。

梅西成为足坛史上当选世界足球先 生次数最多的球员,同时以36岁的年龄, 成为本世纪以来获得世界足球先生年纪 最大的球员,

入围世界足球先生最终评选的,还 有曼城的挪威中锋哈兰德以及巴黎圣日 耳曼当家球星姆巴佩。

根据规则,本场奖项评选时间范围 为2022年12月19日至2023年8月20日 (不包括2022年世界杯),由各国家队队 长、教练、媒体代表、球迷投票决定,四个 组别的投票权重均为四分之一,不论各 群体实际票数是多少。

上一年度,梅西获得法甲冠军,入选 联赛最佳阵容,同时成为欧洲五大联赛 历史射手王,来到美职联加盟迈阿察国 际后,他又获得了北美联盟杯冠军。

在俱乐部29场各项赛事中,梅西收 获19球7助攻,代表国家队出战3场友谊 寨,收获5球1助攻。

哈兰德整个2023年收获了欧冠、英 超、世俱杯、欧洲超级杯、足总杯5座冠军 奖杯,俱乐部生涯迎来了最为辉煌的 一年。此外,哈兰德还在个人数据上非 常惊艳,同时包揽英超、欧冠、欧洲的3大 金靴,全年打入50粒进球。

最终,梅西、哈兰德均获得48分,梅 西凭借队长第一顺位选票多获奖-107名队长投票第一顺位选择梅西,64名 队长投票第一顺位选择哈兰德。

作为阿根廷队长,梅西把第一票投 给了哈兰德,第二票给了姆巴佩,第三票 则给了他年轻的阿根廷队友阿尔瓦雷 斯。身为法国队队长的姆巴佩将前两票 分别投给梅西和哈兰德,第三票则给了 曼城的比利时中场德布劳内。

告别"大巴黎"、已加盟迈阿密国际 的梅西并没有前来出席当晚的颁奖仪 式,由主持人亨利代领世界足球先生 奖杯.

此外,巴西女足代表人物玛塔收获 特别奖。37岁的她曾6次出战世界杯,6 次当选世界足球小姐。为表彰她的传奇 成就,国际足联从2025年起将设立"玛塔 -女足最佳进球奖。

#### 国际足联2023年度最佳

奖项	得主
世界足球先生	梅西
世界足球小姐	邦马蒂
最佳阵容	库尔图瓦、沃克、 斯通斯、德布劳内、 日林厄姆、梅西、 明本德、姆巴佩、 婚上修斯
年度最佳男足主帅	瓜迪奥拉
年度最佳女足主帅	维格曼
年度最佳男足门将	埃德森
年度最佳女足门将	厄普斯
普斯卡什奖	马德鲁加
公平竞赛奖	巴西男足
国际足联特别奖	玛塔

